4 R () anees

1. nn—2)<8 3. Sabit terimi 9 olan dérdiincii dereceden
4 3
esitsizligini saglayan kag farkli n tam sayisi vardir? P(x) = (ax+1)" + (bx—b)
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9 polinomunda x° 1ii terimin katsayisi —12 olduguna

gore, a + b toplami kagtir?
A) —1 B) —2 C)-3 D) —4 E) -5

2. Tam sayilar kiimesi tizerinde f ve g fonksiyonlari

f(n) =2n +1
g(n) =n? +1 4. a bir pozitif tam sayi olmak tizere,
biciminde tanimlaniyor. y= 3x% — ax
Buna gore, 2
(fog)(2) +(g o) y=ax e

parabolleri kesigsmedigine gore, a’nin alabilecegi
en kiiciik deger kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ifadesinin degeri kagtir?
A) 12 B) 15 C)16 D) 18 E) 21




5. 0 < x < 27 olmak iizere,

2

14 sinx — cos“x — cosx«sin(2x) = 0

denklemini saglayan kag tane x degeri vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6

1
V3 +i

denklemini saglayan z karmasik sayisi
asagidakilerden hangisidir?

zZ—i=

V3 + 3i 1—i
A—F— B)——
V3(14i) 14+ V3i
0 —j )——
£) V3i

E) 7

7.

f(x) = logx6

9(x) =2

olduguna gore, (fog)(a) = In6 esitligini saglayan

a gergel sayisi kacgtir?

A)In2  B)In3  C)In6

cos(5x) —1
lim —mm™——
x—=0 cos?(3x) —1

limitinin degeri kactir?

5 g2 )25

A)
9 18

1

D
) In2

D) 27
25

In6

E) 22




9.

10.

Gercel sayilar kiimesi tzerinde f ve g fonksiyonlari
f(x) = e2¥

9(x) = (fof)(x)
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, g'(0) tiirevinin degeri kagtir?

2

A)0 B) 1 C)e D)e E) 42

Gergel sayilar kimesi Gzerinde tanimli bir f fonksiyonu

0 = {1_1

bigciminde veriliyor.

x| <1
x| > 1

Buna gore,
[. (fof)(x) fonksiyonu sireklidir.
Il. x.f(x) fonksiyonu bire birdir.

M. lim x.f(x)= lim x.f(x)

X—)1+ X*)(—‘])_
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, llvelll

1.

12.

a bir gercel sayl olmak tzere, y = a-e~ 2 + 3 ile
y= e + 1 egrileri bir noktada dik kesisiyor.

Buna gore, a kagtir?

1 1
ANe B4 O D) 1 E) 2

A
2

P(x) ikinci dereceden bir polinom olmak tizere,

Q((x) = x3 «P(x) polinomunun g tane déniim noktasi
bulunmaktadir. Bu déniim noktalarinin apsisleri
toplami O’dir.

Buna goére, P(x) polinomu asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) x2 —10 B)4x% + 9

C)x® +8x—4 D)x2 —10x—9

E) 10x? + 6x + 3




13. 1—ax?
y = —2 dogrusu f(x) = ——— rasyonel
4x"N + 5

fonksiyonunun bir yatay asimptotudur.

.. a
Buna gore, r orani kagtir?

A)1 B) 2 C)4

1 1
D) — E)—
) )72

14. f(x,y,z) = xz + yz fonksiyonunun 2x +y—z =3
ve X +y + 2z = 2 diizlemlerinin arakesitinde
alacagi en biiyik deger kagtir?

1 1
A— B)— Q)

" 3 D) 1 E) 2

2
2

15. Strekli bir f:R? - R fonksiyonunun kismi tirevleri

fx(x,y) = —sinx

2
fy(x,y) = 2ye”
olarak veriliyor.

f(0,0) = 0 olduguna gore, f(%,O) degeri kacgtir?
A) —1 B) 1 C)2

—T

D) % E)

16. Gergel sayilar kiimesi tGzerinde tanimli bir f fonksiyonu
icin
1
/ e f(e®)dx =1
0
esitligi veriliyor.
Buna gore,

f(x) dx

_\\CDN
2

integralinin degeri kacgtir?
A) —2e B) 2 Cle+2

D) In2 E)e




17. Dik koordinat diizleminde birinci bélgede, f(x) = x° ve

g(x) = % fonksiyonlarinin grafikleri agsagida verilmistir.

A
f(x)=x>
5
1
A Q(X)=7‘ <
§) 5 g

Bu iki fonksiyonun grafikleriyle
e x-ekseni ve x = 5 dogrusu arasinda kalan kapali
sinirli bélgenin alani A
e y-eksenive y = 5 dogrusu arasinda kalan kapali
sinirli bélgenin alani B
birimkaredir.

Buna gore, B — A farki kagtir?

1
A B3 ©O7%5 DF B

o

18. AY

0] 1

Birinci bolaede; y ekseni, y =1 dogrusu ve
9x2 + y2 =9 elipsi arasinda kalan bdlge y ekseni

etrafinda 360" déndirtliyor.

Elde edilen dénel cismin hacmi kag birim kiiptiir?
10m 191 25m 28
9 ©) 18 D) 27 E) 27

A)%T B)

9 n
k+1 . ..
19. Z HT isleminin sonucu kagtir?

n=4 \ k=1
A) 45 B) 48 C) 50 D) 52
20. Genel terimi
an = \/n2 +4n—Vn2 —1
olan (an) dizisinin limiti kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3

E) 54

E) 4




21. . 3n.cos(nn)

I

n
n=1 2

serisinin yakinsaklik yarigapi kagtir?

A)% B)% C)— D E) 2

22. ave b birer tam sayi olmak Uzere,
p: a Gift sayidir.
q: b tek sayidir.
énermeleri veriliyor.
a-b carpim bir ¢ift sayi olduguna gére,

. p=q
. g=p
n.p' Aq
o6nermelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) llvelll

23. A,B,C,D kumeleri igin

24,

AuBCC
ANBCD
oldugu biliniyor.
A N B bos kiimeden farkh olduguna gére,

I. C kiimesi D kiimesini kapsar.
Il. DN A kiimesi bos kimeden farkhdir.
Il. (A\ D)n(B\ D) kimesinin eleman sayisi sifirdir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, lvelll

A, B ve C kumeleri igin

ANBNC=10
ANC#10
BNC#0
C\AUB)# 0

oldugu biliniyor.
Buna gore, C kiimesi en az ka¢ elemanhdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




25. Tam sayilar kimesi Uzerinde bir ~ bagintisi
m~n <= m(n—1) bir gift tam sayidir.
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore, ~ bagintisiyla ilgili
I. Yansiyandir.
Il. Simetriktir.
Ill. Gegiskendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llvelll

26. A={1,2,3,5,6,10} kUmesi Gzerinde bir R bagdintisi

her x,y € Aligin

(x,y) € R <= EKOK(x,y) =xveyay
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore,

I. R geciskendir.

II. R nin eleman sayisi 24’tur.

Il. (x,y) ¢ R ise EBOB(x,y) ¢ A dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il velll

27. m poxzitif bir tam sayi olmak iizere, m® + 6™

28.

sayisinin 7 ile béliimiinden kalan farkh degerlerin
toplami kactir?

A) 4 B) 5 C)7 D)9 E) 10

Terimleri tam sayi1 olan bir aritmetik dizinin ilk dort
teriminin sirasiyla 18, a, b, ¢ oldugu biliniyor.

¢ sayisinin 10’a béliimiinden kalan 2 olduguna goére,
iki basamakli en biiyiik c sayisi kagtir?

A) 52 B) 62 C)72 D) 82 E) 92




29. a ve b gergel sayilar olmak tzere,
4 317" [a _|la—6
3 2] “|b]T [ sb
matris esitligi veriliyor.

Buna gore, a + b toplami kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

30. A, 3 x 3 turinde bir matris ve

1 0 0 170 2
K=1]10 0 1 ve R=|0 8 0
01 0
olmak Uzere, B matrisi
B = KAR

carpimi ile tanimlaniyor.

det(A_1) = 3 olduguna gére, B matrisinin
determinanti kagtir?
A) 6 B) 8 C)9 D) 12 E) 15

31. m ve n gergel sayilari igin
X+2y—3z=4
4x — 3y + 2z = —1
6X+y—mz=n
denklem sisteminin sonsuz ¢ézimu oldugu biliniyor.
Buna gére, m + n toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

32. g3 vektor uzayinin

U={(x,y,2) : x+2y+3z=0}
W={(x,y,z) : 4x+ 5y + 9z =0}
alt uzaylarn veriliyor.
Buna gore,
.(1,1, =) eUnw
Il. boy(U) + boy(W) = 4
Il. boy(UNW) =1
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) I vell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll




33.

34.

T:R3 — RS
lineer dénigimu

T(x,y,z) = (x + 2y, 2y + 3z, 3x + 4z)
biciminde tanimlaniyor. T nin RS uzayinin standart
tabanina gére matris gésterimi A dir.
Buna goére, A matrisinin determinanti kactir?

A) 24 B) 25 C)26 D) 27 E) 28

Elemanlari gergel sayilar olan 2 x 2 tiriinde bir A
matrisinin 6zdegerleri k ile t ve bu 6zdegerlere karsilik

gelen dzvektdrleri sirasiyla B} ve {ﬂ dir.

Buna goére, A matrisinin tiim elemanlarinin

toplaminin k ve t tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A)k +t B) k + 2t

C) 2k + 3t D) 2t — 3k

E)3t—k

35. I
Il. Sonsuz mertebeli gruplar

Mertebesi 17 olan gruplar

lll. Z grubuna izomorf olan gruplar

siniflarindan hangilerinde bulunan gruplarin hepsi

devirlidir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I llvelll

36. Zy4 grubunun bir alt kiimesi olan
A={0,7,k}
kiimesi, bu grubun toplama islemine gore bir alt
grup belirtiyor.

Buna gore, k ifadesinin degeri kagtir?
A) 10 B) 11 C)14 D) 17 E) 19




37.

38.

= O

Yukarida, birim karelerden olusan ve her iki yuzi de
ayni renkte olan alti adet karton ve kenar uzunluklar
3 birim ve 4 birim olan dikdértgen biciminde, duvara
sabitlenmis bos bir pano verilmistir.

Beril, farkli renklerdeki bu kartonlarin tamamini panoyu
tam olarak dolduracak bigimde yapistirarak desenler
elde etmek istiyor.

Buna gore, Beril kag farkli desen elde edebilir?
A) 12 B) 20 C)36 D) 48 E) 56

5 kisiden olusan bir 6grenci grubundan; tiyatro kuliibiine
biri baskan olmak tGzere 3 kisi, fotograf kullibline ise biri
baskan olmak Uzere 4 kisi secilecektir. Bir 6grencinin iKi
kulUpte yer alabilecedi bu segimde, iki kuliibiin de
baskanlarinin ayni kisi olmasi istenmektedir.

Buna gore, bu se¢im kag farkl sekilde yapilabilir?
A) 60 B) 90 C)120 D) 150 E) 180

39.

40.

A={\/5:a € {1,2,...,10}}
olmak lizere A x A kartezyen ¢arpim kiimesinden
alinan herhangi bir (x,y) elemant igin x .y
carpiminin rasyonel sayi olma olasihgi yiizde kagtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

Ayse, duzlemde bir diizgtin sekizgen ciziyor. Daha
sonra, bu sekizgenin bir késesinden diger késelerine tg¢
farkh kdsegen giziyor.

Buna gore, Ayse’nin ¢izdigi késegenlerden birinin
diger ikisinin agiortayl olma olasihg: kagtir?

2 1 3 2 3
A)— B — C— D) — E)—
) 5 )7 )= )3 )2

10




41.

42.

1’den 10’a kadar olan dogal sayilarin bir kismi
kullanilarak olusturulan 10 elemanli bir veri grubunun
modu ve medyani 3'tir.

Buna gore, bu veri grubunun aritmetik ortalamasinin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A)51 B)58 C)65 D)72 E)7.9

Bir tur sirketi, ¢ farkli mizeye gezi diizenlemistir. Bu
gezilere katilanlarla ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

e Her bir geziye 30 kisi katilmistir.
e 10 kisi gezilerden Gglne de katiimigtir.

e 33 kisi en az iki geziye katilmistir.

Buna gore, gezilerden yalnizca birine katilmig olan
kag kisi vardir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

43. Asagidaki yedi nokta, es karelerin kdseleri (izerinde
bulunmaktadir.

Bu yedi noktadan rastgele segilen ti¢ noktanin bir
ticgen olusturma olasihigi kagtir?

(Ayni dogru uzerindeki G¢ noktanin bir tggen olustur-
madigi kabul edilecektir.)

A) 32 B) 2L

5 3
35 35 D) E)

c) 24
35 7 7

44. a ve b pozitif gergel sayilar olmak tzere, X sirekli
rastgele degdiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu

_a
(X + b)2
0,

, x>0
f(x) =
diger durumlarda
bigiminde verilmistir.

Buna gore, P(X > a) degeri kactir?

N~ B— O— D= 5-—
)5 B—5 O DT B

1"




45.

46.

Bir sigorta sirketi, hastalara ilk ¢ giin boyunca
hastanede kaldiklari her bir giin i¢in 125 TL, daha
sonraki her bir giin i¢in ise 75 TL hastane masrafi
o6demektedir. Sigortali bir hastanin hastanede kaldigi
toplam glin sayisinin olasilik fonksiyonu

8 —x
Px)=¢{ 25
0, diger durumlarda

. x=1,2,3,4,5

biciminde verilmigtir.

Buna gére, sigorta sirketinin sigortali bir hasta icin
odeyecegi hastane masrafinin beklenen degeri
kag TL’dir?

A) 290 B) 305 C)320 D) 335 E) 350

¢ bir gergel sayl olmak Uzere, X surekli rastgele
degiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu asagida
verilmigtir.

cX 4, x>1
f(x) = -
0, diger durumlarda
Buna gére, Var(X) degeri kactir?
1 1 3 4 6
A) — B) — C)— D) — E) —
)5 B4 O- D— B=

47.

48.

o\\

A

Birim kareler Uzerine ¢izilmis yukaridaki sekilde A, B, C
ve D noktalari ayni dogru Gzerindedir.

AC
Buna gore, |BD| orani kagtir?
9 8 7 5
A) — B) — C) — D) — E) —
) 10 ) 9 ) 8 ) 6 )
E ABC bir G¢gen
A AeBE
X
[B0] = [oA] = Ac]
m(BDA) = 110°
110° —

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A) 105 B)110 C)115 D)120 E) 125

12




49.

50.

C
6 ABC ui¢ggen
11 E |AD| = |CD| = 11 birim
|CE| = 6 birim
D 18
|BE| = 18 birim
i |AB| = 2|DE|
A B |AB|=x

X

Yukaridaki verilere gére, x kag¢ birimdir?

A) 12 B) 14 C)16 D)8v3 E)6v5
b ABCD dértgen
|AB| = |BC]|

m(BAC) = 20°
m(ACD) = 24°
m(DAC) = 46°

[~
g
\
B

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?
A) 90 B) 92 C)94 D) 96

m(CTIéI\D) =X

E) 98

51.
A 5 E 5 D
5 A ABCD dikdortgen
K |AE| = |ED| = |EK| = 5 birim
6 |DK| = |KL| = 6 birim
D KL L BC
B C
L
Sekilde, E ve L noktalari ABCD dikddrtgeninin kenarlari
Uzerindedir.
Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag
birimkaredir?
A) 90 B) 96 C)100 D) 104 E) 108
52. E D
N ABCDEF diizgiin altigen
F C  KMND dikdortgen
4 M |FA| = 4 birim
A L B

Yukaridaki sekilde L ve M altigende bulunduklar
kenarlarin orta noktalaridir.

Buna godre, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)8v3 B)9v3 C)10v3 D)1V3 E)12V3

13




53.

54.

[AB] capli

yarim gember
D AB N ED = {C}
|IBC| = 2|AB|
|CD| = 12 birim
|[ED| = 4 birim

Yukaridaki verilere gore, boyali bdlgenin alani kag
birimkaredir?

A)2 + 27 B)4 + 27 C)6+ 27

D)2 + 4n

E)4 + 4n

Bir ayrit uzunlugu 4 birim olan sekildeki kipte, BCGF
ylzinin késegenlerinin kesisimi olan K noktasi
isaretlenerek AKGH dértgeni olusturuluyor.

Buna gore, bu dortgenin alani kag birimkaredir?

A) 8v2 B)10v2 C)12v2 D)14v2 E)16vV2

55. Dik koordinat diizleminde y = x dogrusu ve bu dogruyu
(2,2) noktasinda kesen d dogrusu asagida verilmigtir.
y = x dogrusu, d dogrusu ve y-ekseni tarafindan
sinirlanan boyali bélgenin alani 3 birimkaredir.

Ay

N
2 '

» X

o 2 d
Buna gore, d dogrusunun x-eksenini kestigi
noktanin apsisi kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

56. Dik koordinat diizleminde uj = (1,—1) ve U3 = (1,1)
vektdrleri veriliyor. Bu dizlemde bir V vektdrinin
J u_1> lzerine dik izdligimiinin —u_1>,
. u_2> Uzerine dik izduglmdiinin ise 2u_2)
oldugu bilinmektedir.

Buna gére, V vektériiniin uzunlugu kag¢ birimdir?

A) 2 B) 3 C)4 D)V10  E) V15

14




57.

58.

Uzayda,

x—1 - z—1
2 YT T a
dogrusu x + by + z =1 diizlemine dik olduguna
gore, a + b toplami kagtir?

1

A)% B) — C)% D)% E)%

Uzayda, bir E diizleminde bulunan A, B ve C noktalari
|AB| = 4 birim ve |AC| =|BC| =6 birim olacak sekilde
bir ABC ikizkenar ti¢geni olusturuyor. Bu duzleme
uzaklig! 7 birim olan bir D noktasindan bu duzleme
cgizilen dikme, E diizlemini C noktasinda kesiyor.

Buna gore, D noktasinin [AB] dogru pargasinin orta
noktasina olan uzakhgi kag birimdir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

59.

A, B, C, D, E, F harfleri kullanilarak yukaridaki eskenar
Ucgenin kdseleri ve kenar orta noktalari birbirinden farkl
birer harf ile asagidaki kurallara gére gosterilecektir.

e [CD] dogru pargasinin AB dogrusuna gore
yansimasi [EF] dogru pargasidir.

e [BD] dogru pargasinin BC dogrusuna gére
yansimasi [BE] dogru parcgasidir.

Bu liggenin bir kdsesi A harfi ile gosterildigine gore,
kenar orta noktalari hangi harflerle gésterilmistir?
A)D,B,C B)D,E, F

C)B,F,D D)B,C,E

E)B,D,E

15




60. Uzayda birbirine dik P4 ve P dizlemleri veriliyor.
Buna goére,
I. P4 ve Py duzlemlerinin normalleri birbirine diktir.

Il. P4 duzlemi tizerinde alinan bir |4 dogrusu ile P
duzlemi Gzerinde alinan bir I, dogrusu birbirine
diktir.

Ill. P4 diizlemine dik olan her diizlem P, diizlemine
paraleldir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve lll

61. . 2018 yilinda yayimlanan Matematik Dersi (ilkokul
ve Ortaokul 1,2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8. Siniflar) Ogretim
Programi’ndaki,

I. Uzunluk élgme birimlerini tanir .

Il. Agilarina ve kenarlarina gore tiggenler olusturur.

lll. Kesirlerle toplama ve ¢ikarma islemlerini yapar.
kazanimlarindan hangileri 5. sinifta yer alir?

A) Yalniz Il B)Yalniz lll C)lvell
D)lvelll E)llvelll

62.

63.

. Veri Analizi
Il. Geometrik Cisimler
lll. Carpanlar ve Katlar
konularindan hangileri 2018 yilinda yayimlanan

Matematik Uygulamalan Ogretim Programi’ndaki
hem 7 hem de 8. sinifta yer alan kenulardan birdir?

A)Yalnmz | B) Yalmz Il C)lvell
D)lvell E) Il velll

Matematik 6gretiminde dinamik geometri yazilimlarini
kullanmanin amaglarindan biri de degisen bazi durumlar
icin degismeyen durumlarin 6grenci tarafindan fark
edilmesini saglamaktir.

Asagidakilerden hangisi dinamik geometri

yazilimlarini bu amag¢ dogrultusunda kullanma

nedenlerinden biri olamaz?

A) Gergel a ve b parametreleriicin y = ax + b
dogrusunun egiminin farkli b degerleri i¢in incelenmesi

B) Bir eskenar tiggen igerisinde alinan herhangi bir
noktadan kenarlara gizilen dikmelerin uzunluklarinin

toplami ile Giggenin yiksekligi arasindaki iliskinin farkh
eskenar lg¢genler igin incelenmesi

C) Bir Giggene ait i¢ aglortay dogrularinin kesistigi nokta
sayisinin farkl t¢genler igin incelenmesi

D) Dik agisi B olan bir ABC dik ticgeninde pisagor teo-
remi igin A agisinin incelenmesi

E) Sifirdan farkli gergel a ve b parametreleri igin bir
dikdértgenin alaninin farkli b degerleri icin incelenmesi

16




64. Asagidakilerden hangisi 2018 yilinda yayimlanan
Matematik Dersi (ilkokul ve Ortaokul 1, 2, 3, 4, 5,
6, 7 ve 8. Siniflar) Ogretim Programr’nda yer alan
yetkinliklerden biri degildir?

A) Gorsel sanatlarda temel yetkinlikler

B) Sosyal ve vatandaslikla ilgili yetkinlikler

C) Ogrenmeyi 6grenme

D) Matematiksel yetkinlik ve bilim/teknolojide temel
yetkinlikler

E) Dijital yetkinlik

65. Alti Ulke ve sinirlarini gésteren bir haritada bulunan her
iilke, birbiriyle siniri olan lkeler farkl renklerle
boyanmak lizere; mavi, turuncu, yesil ve pembe
renklerinden biri ile boyanacaktir. Bu haritada bulunan
tlkelerden biri mavi, digeri ise turuncu ile sekildeki gibi
boyanmstir.

Buna gore, soru isareti ile belirtilen iilke renklerinden
hangileri ile boyanamaz?

sorusuna 3 ddrencinin verdigi cevaplar asagdidaki gibidir.

Ali —Berk —Cem
mavi turuncu ve yesil pembe

Buna gore, bu égrencilerden hangilerinin verdigi ce-
vaplar dogrudur?

A)Ali B)Cem C)Berk D)Alive Cem E) Berk ve Cem

66. Bir matematik 6gretmeni, 8. siniflara yonelik asagidaki
maddeyi yazmis ve ziimre 6gretmenlerinden goéris
almistir.

x.4.3.2.1 c¢arpimi bir pozitif tam sayinin
karesi olduguna goére, x’in alabilecegi en
kiigiik deger kagtir?

A) 1 B) 24 C)6 D)8

Buna gore, ziimre 6gretmenlerinin maddeyle ilgili
olarak 6nermesi beklenen en 6nemli degisiklik
asagidakilerden hangisidir?

A) Madde, 6gretim programina uygun bigimde
hazirlanmahdir.

B) Madde koki “X'in alabilecegi en kigik tam sayi degeri

kactir?” seklinde diizenlenmelidir.

C) Tum segeneklerin gift sayl olmasi igin A
secenegine “12” yazilmalidir.

D) Segeneklerin sirali olmasi igin “B” ve “D”
secgeneklerinin yerleri degistirilmelidir.

E) Madde kokiinde yer alan “en kiguk” ifadesinin alti
cizilmelidir.
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67. Matematigi kategorik olarak “kuramsal” ve “uygulamali”

diye ikiye ayirmak; birini gercek digerini dizmece ya da
birini yararli digerini yararsiz saymak, matematik tarihi
g6z 6nline alindiginda yapay bir ¢gabadir. Nitekim,
Euclid geometrisine baktigimizda dyle bir ayrimin
gegersizligi ortaya ¢ikmaktadir. Soralim: Euclid
geometrisi kuramsal mi yoksa uygulamali mi? Gergi
geometrinin, basta mihendislik olmak lzere, cesitli
alanlarda uygulamalari oldugunu biliyoruz. Ne var ki,
Euclid, sistemini olustururken her tirli uygulama
kaygilarinin 6tesinde, salt kuramsal 6lgutlere bagh
kalmistir.
Asagidakilerden hangisi pargada bahsedilen
diiglinceyi destekler?
A) Gergek matematigin amaci yagsami kolaylastirmak
degil, dogruya ulagmaktir.

B) Euclid geometrisi kendisine uygulama alani
buldugunda dogrulanmis olur.

C) Uygulamada yarar saglamayan kuramsal ¢alismalar
matematikte degersizdir.

D) Kuramsal galismalar, uygulama alanlari disunulerek
olusturulmalhdir.

E) Matematikte kuramsal ve uygulamali galigmalar
birbirinden bagimsiz disiinilemez.

68.

n 0 1 2 3 4 5
n
P=2@)41 | 3 |5 |17 |257| 65537 | 232+1
. (2™ N .
Fermat, n € N olmak tzere 2 + 1 bigimindeki bir

sayinin n =0,1,2,3,4 degerleri igin asal sayi
oldugunu gérmus ve bu bigimde yazilan tim sayilarin
asal sayi olacagini iddia etmistir. Ancak, Euler n =5
degeri igin 232 + 1 sayisinin 641 x 6700417 olarak
carpanlarina ayrildigini gésterene kadar yaklasik yiz yil
boyunca Fermat'nin iddiasinin dogru olabilecegi
dusundlmagtar.

Buna gore, matematiksel bilginin dogasina yénelik
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Matematiksel bilgilerin olgunlagmasi igin uzun bir
zaman gerekebilir.

B) Sonlu sayida deneme, bir Snermenin dogrulugunu
iddia etmek icin yeterli degildir.

C) Gozlemledigimiz durumlardan hareketle,
g6zlemlemedigimiz durumlarin dogrulugunu iddia
etmek dogru sonugclar vermeyebilir.

D) Matematikte ortaya atilan her iddia dodru olmayabilir.

E) Matematikte timevarim yéntemiyle ispat, hatalara yol
acabilir.
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69. Gul Ogretmen, diizgiin gokgenler konusunda
6grencilerinden asagidaki adimlari uygulayarak bir
etkinlik yapmalarini istiyor.

1. Adim: Pergelinizle O merkezli, r yarigapl bir
¢cember giziniz.

2. Adim: O merkezli gember Uzerindeki herhangi bir
noktayl merkez kabul eden r yarigapli yeni bir cember
¢iziniz ve bu gemberin ilk gemberle kesistigi noktalari
isaretleyiniz.

3. Adim: Isaretlediginiz noktalari merkez kabul eden

r yarigapli gemberler ¢iziniz ve bu gemberlerin

O merkezli gemberi kestigi noktalari isaretleyiniz.

4. Adim: Isaretlediginiz her yeni nokta igin 3. adimi
tekrarlayiniz.

5. Adim: O merkezli gember Uzerinde isaretlediginiz
tim noktalar kdse kabul eden gokgeni ¢iziniz.

Bu etkinlikle, Giil (")gretmen’in oégrencilerine
cizdirmeyi amacladigi cokgen asagidakilerden

hangisidir?
A) Deltoid B) Eskenar dértgen
C) Duzglin besgen D) Dlzgiin altigen

E) Dizgiin sekizgen

70. Dort 6grencinin bazi denklemlerin ¢dzim kiimelerini

bulmaya y&nelik yaptidi islemler asagida verilmistir.

I. Ogrenci | II. Ogrenci
V X+7 = X+1 S

X+7 = X2+2X+1 x=1 x+2
0 = x*+x-6 X+2 = x—1
0 = (x+3)(x-2) i = ;

CK=1{-32) K=

1. Ogrenci | IV. Ogrenci
[2x=1] = x-3 Vx+4 = x

2x-1

Il
x
|
w
=
+
N
Il
x

2x—X‘I1 ;;fx \/;+2 =X
X, = 4 \/;= X—2
3 X = X*—4x+4
QK={—2,%} 0 = x>~ 5x+4
0 = (x=1)(x—4)
CK={1,4}

Buna gore, bu 6grencilerden hangileri ayni tiirden
bir hata yapmistir?

A) lvelll B)lvelV C)llve lll

D) llve IV E) lll ve IV
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71. Alt alta garpma iglemi yapan Salih, 12 ile 24’0 ¢arparken

carpanlar yer degistirdiginde asagida goésterildigi gibi
1. ve 2. satirlardaki sayilarin degismedigini fark ediyor.

12 24
x 24 x 12
48 48 ) » 1.satir
. 24 . S — » 2. satir
288 288

Salih, alt alta carpma isleminde farkli iki sayi ¢arpilirken
carpanlar yer degistirdiginde satirlardaki sayilar igin yeni
bir algoritma kesfettigini iddia eder, iglemleri anlatir.
Buna gore 6gretmenin, Salih'e agsagidaki agik-
lamalardan hangisini yapmasi en uygundur?

A) Kullandigin yéntem bu sayilar igin uygun olsa bile

birler basamaginda 4 olan iki basamakli tim sayilar
icin gecerli degildir.

B) Sonucun dogru, ancak ¢carpma islemi yaparken
kullandi§imiz standart algoritma daha guvenilirdir.

C) Sonucun dogru, ancak bu algoritma kabul edilebilir bir
yéntem degildir.

D) Sonucun dogru, kullandigin algoritma benzer tim
durumlar i¢in kullanilabilir.

E) Sonucun dogru, ancak bu yéntem daha ¢ok basamakl
sayilarla yapildiginda kullanilamaz.

72. Bir restoranda satilan daire seklindeki pizzalar, daire

dilimleri olarak alanlan ile dogru orantili olacak sekilde
fiyatlandinliyor.

6
4
Sekil1  Sekil2  Sekil 3

Buna gére, Sekil 3’teki 6 birim yarigapl pizza
diliminin merkez agisi kag derecedir?

sorusunun cevabini bulmak icin asadidaki bilgilerden
hangilerinin kendi basina bilinmesi yeterlidir?

I. Sekil 1°deki 4 birim yarigaph ceyrek pizza diliminin fiyati
1. Sekil 2'deki 3 birim yaricaph yanm pizza diliminin fiyati
Il.Sekil 1°deki 4 birim yaricapli ¢ceyrek pizza dilimi ile

Sekil 2'deki 3 birim yarigaph yanm pizzanin toplam fiyati;

Sekil 3'teki 6 birim yarnicapl pizza diliminin fiyatina esit
oldugu
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) higbiri

C)Yalmz Il
E) I, Ilvelll

T73. Matematiksel kavramlarin &3retiminde on sarthlik ilkesi

anemli bir ral oynar. Ornedin; A kavraminin 6grenilmesi,
B kavraminin edinilmesine bagl ise 6gretim
siralamasinda dncelik B kavramina verilmelidir.

Buna gore, asagidaki kavram ve &n sart
eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

On sart Kavram
A) Kesirler Ondalik Sayllar

B) Toplama Islemi Carpma Islemi
Bdlme islemi
D) Usli Sayilar

E) Ozdeslikler

)
)

C) Cikarma islemi
) Kokl sayilar
)

Denklemler
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74. 8. siniflarin matematik dersini yuriten Melek 75. Bir édrencinin A x=3 < = il esitsizligi igin
Ogretmen, 6grencilerin geometrik cisimler konusuna 12 4
o o ) yapmig oldugu ¢ozim asagida verilmigtir.
iligkin bilgilerini 6lgmek amaciyla unite sonunda bir Cosziim:
sinav yapmak istiyor. Buna gore, Melek Ogretmen’in; " x—3 X4 2
I. Taban yancap! 3 cm ve yiksekligi 10 cm olan dik 12 a4 = B
dairesel silindirin hacmi kag cm? tir? (1) (3) (2)
I Taban yarigapi 4 cm ve i¢ yiksekligi 10 cm olan dik B
piramidin hacmi kag cm? tir? N—3x+9=2x+4
ll.Taban yaricap! 5 cm ve i¢ yikseklidi 7 cm olan dik —H+20<2x+4
koninin hacmi kag cm?® tir? —3—2x<4-20
maddelerinden hangilerini bu sinavda kullanmas: =3 < =16
uygundur? 18
X< —
A) Yalmz | B) Yalnz 11l C)lvell 5
D) Il ve lll E) I 1l ve Ill Bu 6grencinin goziimiindeki hatay1 gidermek isteyen
bir 6gretmenin asagidaki 6zelliklerden hangisini
kullanarak 6érmekler vermesi en uygundur?
(a,b,c e &)
AMa<bwec>0jgna+tc<b+c
Bla<bigiha—c<b—c
C)a =0 igin alb—c)=ab—ac
Dja=0ve b>0igin —(a—bl=—a+b
Elc<0 ve a<b igin ac > bc
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